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ΠΤΥΧΙΑΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΘΕΜΑ: 
 Αλλαγή χρήσης Δημοτικού Σχολείου στο Ίσαρη Αρκαδίας, σε 

λαογραφικό μουσείο και εκθεσιακό χώρο παραδοσιακών προϊόντων.  
 
 
 
 
 
 
ΜΑΘΗΜΑ : 
Αρχιτεκτονικό και οικοδομικό σχέδιο 
 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ : 
Σταματόπουλος Παναγιώτης 
 
 
ΣΠΟΥΔΑΣΤΕΣ : 
Κατσιρούμπας Ευθύμιος  (Α.Μ.  31482) 
Αμανατίδης Αθανάσιος  (Α.Μ. 31466) 
Γκανάς Χρήστος  (Α.Μ. 4127) 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ 
 
 
 
 
 

• Ενότητα 1η 
Γεωγραφική θέση του Δ.Δ. Ίσαρη, τα σπίτια, η ρυμοτομία και ο χαρακτήρας του 
χωριού 
Σκοπός της πτυχιακής εργασίας, επεμβάσεις στο κτίριο. 

 
 
 
 
 
• Ενότητα 2η 

Σκοπός της πτυχιακής εργασίας, επεμβάσεις στο κτίριο. 
 
 
 
 
 
 

• Ενότητα 3η 
Σχέδια, σκαριφήματα αποτύπωσης. 
 
 
 
 
 
 
• Ενότητα 4η 
Φωτογραφίες. 
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ΕΝΟΤΗΤΑ 1η 

 

Γεωγραφική θέση του Δ.Δ. Ίσαρη, τα σπίτια, η ρυμοτομία και ο χαρακτήρας του 
χωριού. 
 
 
 
 Το χωριό βρίσκεται 18 χιλιόμετρα νοτιοδυτικά της πόλης της Μεγαλόπολης 

κοντά στα όρια με το νομό Μεσσηνίας. Βρίσκεται σε υψόμετρο 800 περίπου μέτρων, 

με πληθυσμό 200 κατοίκους. Το έδαφος του είναι ορεινό και καλύπτεται από 

καλλιεργούμενες εκτάσεις, βοσκότοπους, και δασώδεις εκτάσεις.  

Ανήκει  στο Δήμο Μεγαλόπολης και περιλαμβάνει τα χωριά Πετροβούνι και Χρούσα. 

 Το χωριό παρουσιάζει μια έντονη τουριστική δραστηριότητα κυρίως τους 

καλοκαιρινούς μήνες, επειδή βρίσκεται στο δρόμο που οδηγεί στην Αγία Θεοδώρα 

του Βάστα, ένα ιδιαίτερα δημοφιλές Θρησκευτικό αξιοθέατο. 

 Από πλευράς ρυμοτομίας είναι χτισμένο αμφιθεατρικά με σχετικά στενούς 

πλακόστρωτους δρόμους, καθώς και γραφικά πετρόκτιστα σπίτια. Άλλωστε γι΄ αυτό 

και το χωριό έχει χαρακτηριστεί παραδοσιακός οικισμός. 

 Η πιο δυναμική, αξιοπρόσεκτη και επιβλητική κατασκευή είναι το 

εγκαταλειμμένο πλέον, παλαιό, λιθόκτιστο σχολείο του χωριού, κατασκευής του 1932 

η αλλαγή χρήσης του οποίου σε λαογγραφικό μουσείο και χώρο έκθεσης 

παραδοσιακών προιόντων, είναι και το αντικείμενο της πτυχιακής μας άσκησης. 

 Φιλοδοξούμε, η προσπάθεια και η πρόταση  μας να το αναδείξουμε, να το 

συντηρήσουμε και τελικά να το αξιοποιήσουμε, χωρίς ασφαλώς να αλλοιώσουμε τον 

αρχιτεκτονικό του χαρακτήρα και τη μορφή του, να βρει πρόσφορο έδαφος και να 

συντελέσουμε και εμείς από τη δική μας πλευρά, να ξαναβρεί το υπέροχο αυτό κτίριο 

την παλιά του αίγλη.   
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ΕΝΟΤΗΤΑ 2Η 

 

Σκοπός της πτυχιακής εργασίας επεμβάσεις στο κτίριο 
 
 
 

Σκοπός της πτυχιακής εργασίας, είναι, η αποτύπωση, και η αλλαγή χρήσης 
του παλαιού πετρόκτιστου δημοτικού σχολείου, σε λαογραφικό μουσείο και χώρο 
έκθεσης παραδοσιακών προϊόντων.  
 H μορφή του κτιρίου θα παραμείνει αναλλοίωτη. Ειδικότερα, δεν θα 
πειραχτούν τα ανοίγματα και τα παλιά κουφώματα τα οποία είναι σιδερένια και 
θα συντηρηθούν και θα αλλαχθούν μόνο τα τζάμια. Οι πόρτες εσωτερικά θα 
αλλαχθούν, αλλά θα παραμείνουν ξύλινες στο ίδιο σχήμα και ύφος με τις 
υπάρχουσες. Οι εξωτερικές πόρτες, που θα δημιουργηθούν θα είναι ξύλινες. 
 Η μόνη μετατροπή που θα υποστεί το κτίριο τουλάχιστον ως προς την 
εξωτερική του εικόνα είναι η δημιουργία ράμπας για Α.Μ.Ε.Α. στην σκάλα προς 
τον επάνω όροφο, καθώς και στον τοίχο αντιστήριξης για την άμεση επικοινωνία 
με τον χώρο και τον κάτω όροφο. 
 Επίσης για την εξυπηρέτηση των επισκεπτών, θα δημιουργηθούν τουαλέτες, 
στο ισόγειο σε μπαζωμένο αυτή τη στιγμή χώρο. Η κατασκευή αυτή δεν θα 
επηρεάσει την στατική του κτιρίου ούτε θα μειώσει αισθητικά την εξωτερική του 
εικόνα.  
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ΕΝΟΤΗΤΑ  3η 
 
 
 

Σχέδια, σκαριφήματα αποτύπωσης. 
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ΕΝΟΤΗΤΑ 4η 

 

 

 
Φωτογραφίες 
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